«Муниципальный вестник»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

морские ворота

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ГАЗЕТА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

№ 03 (1012) сентябрь 2025

Замкнулось кольцо роковое



В День памяти жертв блокады Ленинграда в МО Морские ворота состоялось возложение цветов к монументам «Героям — морякам Балтийского морского пароходства и Ленинградского порта» и «Канонерцам, блокадникам. труженикам».

мероприятии участвовали члены общества «Жители блокадного Ленинграда», Совета ветеранов

МО Морские ворота, представители Муниципального Совета и Местной Администрации, учащиеся и педагоги школы N° 379.

— На основании архивных документов установлено, что в блокаду погибло около 1,1 миллиона ленинградцев. Эти данные и свидетельства ветеранов дали основания для признания блокады геноцидом, — отметил Глава

МО Морские ворота Борис Логунов. — Каждый раз, встречая на улицах города пожилых людей, надо в душе поклониться им и поблагодарить за мирное небо над страной.

Ученики школы в рамках акции «Живые голоса в память об умолкнувших» зачитали на митинге имена 5000 ленинградцев из Книги Памяти, чьи жизни унесла блокада.

СЕЗОННОЕ

ЗАЩИТИСЬ ОТ ОСЕННИХ ВИРУСОВ

Во всех городских поликлиниках идет вакцинация против гриппа.

В этом году защититься от гриппа должны 3,2 миллиона петербуржцев, в том числе 500 тысяч детей, 12 тысяч беременных женщин. Особое внимание будет уделено иммунизации горожан из групп риска — пожилых людей, медицинских работников и педагогов, а также граждан, страдающих хроническими заболеваниями.

Пройти иммунизацию может любой житель Петербурга бесплатно в часы приема прививочных пунктов, перечень которых размещен на сайте Комитета по здравоохранению. Вакцинация будет проводиться за счет средств федерального бюджета, средств бюджета Санкт-Петербурга, а также средств организаций и работодателей.

Для иммунизации населения будут использоваться вакцины преимущественно российского производства. Город еще в середине августа получил более 442 тысяч доз современных вакцин «Ультрикс Квадри» и «Совигрипп», что позволит обеспечить защиту населения в предстоящий эпидсезон. Помимо городских поликлиник вакцину можно будет получить в 50 мобильных пунктах возле станций метро.

Татьяна НИКОЛАЕВА

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

«Добрые рюкзачки»



Первого сентября в школе N° 379 встретили День знаний.

оздравить учащихся с началом нового учебного года на праздничную линейку пришли замглавы администрации Кировского района Андрей Коршунов, начальник управления по связям с общественностью МП СПб Дмитрий Воробьев и др.

В этом году органы МСУ МО Морские ворота приготовили первоклассникам полезные подарки — наборы «Здравствуй, школа!», куда входят тетради, ручки, краски, карандаши и т.д. Брендированные рюкзачки с полезным наполнением подарили ребятам и представители АО «Морской порт СПб». На торжественной линейке директор школы Наталья Коростышевская поздравила ребят и родителей с праздником и пожелала всем доброго пути на борту корабля значий



MECTHAЯ АДМИНИСТРАЦИЯ МО МОРСКИЕ ВОРОТА В КОНТАКТЕ: https://vk.com/mamorskievorota



ВСЕ НОВОСТИ МО МОРСКИЕ ВОРОТА
И АРХИВ ГАЗЕТЫ: моморскиеворота.рф



ЗВОНИТЕ: +7(812) 746-90-45

МЕТУ АКТУАЛЬНО

ПРИЕМ ДЕПУТАТОВ

Депутаты Муниципального Совета ведут прием жителей с 17:00 до 19:00.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ N° 89:

Двинская ул., д. 10, 1-й этаж, в помещении Совета ветеранов. **Артем Афанасьев** — 26 сентября, 3 октября, 14 ноября, 12 декабря; **Елена Васильева** — 24 октября, 7 ноября, 5 декабря;

Георгий Журавлев — 16 октября, 20 ноября, 18 декабря;

Татьяна Малхозова — 18 сентября, 31 октября, 28 ноября, 26 декабря; **Борис Логунов** — 16 октября, 18 декабря.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ N° 90:

Канонерский остров, д. 8А, в помещении Местной Администрации. Светлана Буркова — 2 октября, 4 декабря;

Святослав Дуркин — 11 декабря; **Борис Логунов** — 25 сентября, 9 октября;

Кирилл Чигирин — 23 и 30 октября, 13 и 27 ноября, 18 и 25 декабря; Вера Якушенкова — 18 сентября, 16 октября, 20 ноября.

Записаться на прием к депутату Заксобрания Санкт-Петербурга Наталии Астаховой можно:



Vk.com/nvastakhova



t.me/nvastakhova

8 (981) 788-62-44

Она сама ответит на сообщения и расскажет о депутатской деятельности.

это важно

У НАС СВОИ КАНАЛЫ

Каналы губернатора Петербурга и городского правительства появились в мессенджере MAX.

Официальный канал губернатора Александра Беглова начал работать в новом национальном мессенджере МАХ. Подписаться на канал можно по адресу max.ru/a beglov.

Также в мессенджере появилась официальная площадка Правительства Санкт-Петербурга max.ru/spb. В каналах подписчики могут оперативно получать важные новости, информацию о мерах поддержки, культурных мероприятиях и других событиях в жизни города.

— Запуск наших каналов в МАХ — важный шаг в цифровизации городской среды. Приглашаю всех петербуржцев и жителей других регионов, интересующихся жизнью Северной столицы, подписаться на каналы и активно пользоваться новыми возможностями, которые предоставляет российский мессенджер, — сказал губернатор Александр Беглов.

К МАХ уже подключились Служба экстренных вызовов 112 и Информационно-справочная служба 122, городская Служба 117, информирующая петербуржцев о службе в Вооруженных Силах РФ по контракту, и Служба 004, которая организует оперативное взаимодействие горожан с сервисами ЖКХ.

Петербуржцы уже сейчас могут напрямую связаться со службами через МАХ, отправив текстовое сообщение или совершив звонок прямо внутри мессенджера.

ЭХО ПРАЗДНИКА

«Игры нашего двора»



В честь начала летних школьных каникул и Дня защиты детей в нашем округе было проведено праздничное мероприятие «Игры нашего двора».

рганизовали его органы местного самоуправления МО Морские ворота. Ребятам разного возраста были предложены различные активности. На локациях под наставления



ведущих они выполняли занимательные задания. Например, играли в любимые дворовые игры детей СССР — «ручеек», «резиночки» и т. д. Ребята также состязались в ловкости, скорости и меткости на спортивных станциях.

Музыка, звучавшая все время проведения мероприятия, дарила присутствующим веселое настроение. Ощущения праздника и радости добавляли мыльные пузыри, воздушные шары. В фотозоне можно было сделать снимок на память. Специальным гостем торжества стал сказочный персонаж Чебурашка, который забавлял ребят. После прохождения испытаний все дети получили сладкие подарки от Местной Администрации.

АКЦИЯ

Наша новая и красивая школа



В преддверии нового учебного года в рамках проекта партии «Единая Россия» прошла ежегодная акция по оказанию помощи школам в подготовке ко Дню знаний.

ель акции «Новая школа» — наладить активное взаимодействие между партией, родительским сообществом, педагогами и администрациями учебных заведений, а также оказать школам реальную поддержку.

В этом году одним из направлений работы стало благоустройство территории школы N° 379 Кировского района. Совместными усилиями учеников школы, актива «Молодой гвардии» Кировского района, главы МО Морские ворота Бориса Логунова и депутатов МО Морские ворота от партии «Единая Россия» была проведена работа по озеленению школьного двора. Такие инициативы делают пространство учебных заведений более комфортным и эстетичным, создавая благоприятную атмосферу для детей.

Татьяна МАЛХОЗОВА,

депутат Муниципального Совета МО Морские ворота

У ЛИЧНО О ПУБЛИЧНОМ



Теоргий ЖУРАВЛЕВ, депутат МС МО Морские ворота, член Общественного совета программы «Время героев Санкт-Петербурга»:

— В сентябре финалисты первого потока городской кадровой программы «Время героев Санкт-Петербурга» приступят к занятиям по четвертому образовательному модулю. На этом этапе участники познакомятся с современными технологиями государственного управления и смогут применить полученные знания на практике.

Параллельно в сентябре начнется обучение для участников второго потока программы. Впервые в его состав вошли не только ветераны СВО, но и действующие военнослужащие.

Напомню, что региональная кадровая программа «Время героев Санкт-

Время героев

Петербурга» была инициирована губернатором Александром Бегловым в прошлом году. Проект направлен на профессиональную адаптацию и поддержку защитников Отечества: участники проходят обучение и стажировки в органах власти, а затем продолжают работать в государственных структурах.

Эта программа очень популярна у участников и ветеранов СВО, ведь благодаря ей они пройдут обучение и будут трудоустроены на государственные должности, на предприятия и так далее. Курсы построены таким образом, чтобы максимально эффективно интегрировать опыт защитников в систему государственного управления. Поддержка героев и предоставление им новых возможностей — важная задача для региона.

Участники СВО, ветераны спецоперации — это люди, которые в сложное

для страны время проявили свою акпоставленной перед ними задачи и, трезво оценивая опасность, были готовы пожертвовать собой ради интересов Отечества. Они ежедневно рисковали самым дорогим — своей жизнью, здоровьем. Я считаю, эти люди не предадут, а будут принимать решения и действовать во благо страны и ее будущего. Участники специальной военной операции обладают уникальным опытом, который приобретается в критических ситуациях: во время боевых действий приходится под давлением быстро принимать верные решения.

Миссия Общественного совета состоит в наблюдении за тем, чтобы программа реализовывалась исходя из нарративов и поручений, данных президентом России Владимиром Путиным

№ 03 (1012) сентябрь 2025

Т ЛЮДИ НАШЕГО ОКРУГА

«Учитель должен учиться каждый день»

Для учителя английского языка средней школы N°379 Ольги Пиотрович новый учебный год особенный: первоклассницей стала ее внучка Нина.

- Первое сентября мы с Ниной ждали с нетерпением, - рассказывает Ольга Валентиновна. — Очень рада, что внучка начнет учебу именно в нашей школе, ведь она у нас необыкновенная! Дружный коллектив педагогов, которые всегда придут на выручку, творческий дух и та особенная атмосфера душевного тепла, которую выпускники вспоминают потом долгие годы. Неслучайно многие из них приводят учиться в родную школу своих детей. Нам есть чем гордиться: в этом году, например, все наши ребята поступили в вузы и колледжи на бюджетное обучение.

Как убеждена моя собеседница, сегодня роль учителя меняется, и он должен не только давать знания, но и вдохновлять на познание мира, учить правильному с ним общению и, конечно, помогать каждому найти свое призвание. Классы оборудованы всем необходимым — учиться в таких одно удовольствие. В школе есть прекрасный спортивный комплекс и со-

временный плавательный бассейн. И по объему дополнительного образования школа $N^{\circ}379$ уже не первый год занимает ведущие позиции в Кировском районе. Здесь успешно работают почти двадцать бесплатных кружков и секций. И уже в первом классе ученики могут выбрать то, чем им будет интересно заниматься.

— Еще 15–20 лет назад об этом нельзя было и мечтать, — говорит Ольга Валентиновна. — Родителям приходилось возить детей на занятия в разные места города, они не успевали, да и не всем кружки были доступны с финансовой точки зрения. Сейчас дети могут заниматься в нашей школе абсолютно бесплатно.

Ольга Пиотрович считает, что одна из главных задач педагога сейчас — помочь детям ставить перед собой правильные жизненные цели. Достичь этих целей можно только при одном условии — если ты умеешь хорошо работать. Сама Ольга Валентиновна всегда благодарна своим школьным учителям. Она окончила школу №1 имени Ф. Энгельса, которая была хорошо известна не только в Челябинске, но и во всем СССР.

Директором челябинской школы был в то время член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук Владимир Абрамович Караковский, разработавший свою воспитательную систему. Английский язык все десять лет учебы преподавала выпускница 2-го Ленинградского института иностранных языков Стелла Давыдовна Персон. Ольга Пиотрович считает ее уникальным педагогом, с которого можно брать пример.

— Учитель должен учиться каждый день, так как меняются требования к владению иностранным языком, регулярно трансформируется формат выпускных экзаменов, — уверена Ольга Валентиновна.

Ольга Пиотрович — не только преподаватель, но и эксперт ЕГЭ по английскому языку. Раз в год государственные эксперты проходят переподготовку, после чего сдают серьезные экзамены. Недавно ею был сделан еще один шаг вперед — она получила статус эксперта-консультанта. В структуре ЕГЭ по иностранному языку есть творческая часть, которую невозможно проверить с помощью компьютера. Творческую часть проверяют



эксперты. Теперь в сложных случаях Ольга Валентиновна консультирует самих проверяющих, и это огромная ответственность. Статус эксперта помогает ей при подготовке учащихся к выпускным экзаменам.

Нагрузка большая, но Ольга Пиотрович часто бывает в театрах и музеях. Уже много лет она сотрудничает с Мариинским театром и организует культоходы в театр не только для учителей и учащихся, но и для их родителей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Подростки благоустроили Канонерский остров



◆ Работать на благо округа и полезно, и весело

Две недели трудовые отряды молодежи занимались благоустройством в Кировском районе.

ни работали в рамках проекта «Экопорт», реализованного предприятиями Первой портовой компании — Морским портом Санкт-Петербург и Контейнерным терминалом Санкт-Петербург при поддержке Местной Администрации МО Морские ворота, Центра занятости и общественных организаций. Цель инициативы — не только решение задач по благоустройству и экологии, но и патриотическое воспитание ее участников.

В проекте приняли участие дети сотрудников портов от 14 до 18 лет, а также подростки, проживающие в Кировском районе. Особое внимание ребята уделили Канонерскому острову. За две недели работы они привели в порядок памятники на территории округа; убра-

ли мусор на Путиловской набережной, где ранее портовики высадили липовую аллею. Оные активисты также очистили от мусора песчаный пляж, обновили площадку конноспортивной школы «Морской конек»: высадили рядом с ней цветы, а на здании спортзала вместо непривлекательных граффити нарисовали коней, цветы и корабль.

Также ребята из трудовых отрядов помогли навести порядок в библиотеке «Портал» на Двинской улице. После экскурсии они протерли от пыли полки и подоконники, пропылесосили мебель и убрали в подвальном помещении.

В рамках проекта для подростков были организованы экскурсии на Контейнерный терминал Санкт-Петербург и в Морской порт Санкт-Петербург. По окончании смены всем участникам проекта вручили дипломы и выплатили зарплату.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Помощь лишней не бывает

Жители нашего округа продолжают помогать участникам специальной военной операции.

огда два года назад председатель Совета ветеранов МО Морские ворота Эльза Саламова обратилась ко всем с просьбой оказать посильную помощь, откликнулись многие. Люди начали приносить продукты, предметы гигиены, теплую одежду, деньги на медикаменты и др. И это была не разовая акция: с того момента в зону СВО отправлены десятки больших коробок с гуманитарным грузом.

Начатое большое дело продолжается: Совет ветеранов по-прежнему собирает и отправляет гуманитарные посылки в горячую точку. Жилье Тамары Макштаревой, много лет проработавшей на Канонерском судоремонтном заводе, по-прежнему напоминает

штаб-квартиру, куда свозятся собранные вещи. Даже летом не прекращалась работа по изготовлению маскировочных сетей.

Недавно представители поддерживающего наших бойцов благотворительного фонда «Добрый волшебник» вручили заместителю председателя Совета ветеранов МО Морские ворота Наталье Авдеевой благодарственное письмо за отзывчивость, участие, неравнодушие.

— По просьбе ребят, вернувшихся из зоны боевых действий, мы объявили сбор средств на приобретение дронов «Спасатель» для штурмового батальона «Сомали», — рассказывает Наталья Авдеева. — Требуются деньги на специальные пончо-плащи с защитой от тепловизоров. Если кто-то захочет присоединиться и помочь, будем рады.

► Слева направо: Наталья Авдеева, Тамара Макштарева, Сергеева, Светлана Гулина



У КУЛЬТУРА

Храм Богоявления:

возрождение продолжается



В храме Богоявления Господня на Гутуевском острове начался завершающий этап реставрации интерьеров — воссоздание росписей на евангельские сюжеты, выполненных живописцем Андреем Славцевым, а также золочения.

а страницах газеты мы рассказывали о драматической судьбе храма, построенного в память чудесного спасения цесаревича Николая (будущего царя Николая II. - ABT.)

Возрождение церкви началось с того момента, как в 1991 году ее возвратили верующим. В 2002 году как охраняемый памятник регионального значения храм был включен в реставрационную программу КГИОП. За минувшие годы были восстановлены фасад, мозаичный фриз, иконы, керамические изразцы.

— До наших дней дошло около 70% подлинной авторской живописи, — рассказывает руководитель реставрационных работ Андрей Чувин. — Когда я пришел в храм в 2013 году, поразился масштабу разрушений внутреннего убранства. Всюду были черная копоть, паутина. Мы начали с реставрации образов «Тайная вечеря» и «Крещение» в алтарной зоне. С того момента нашей командой миллиметр за миллиметром, шаг за шагом выполнена колоссальная работа.

За годы работы в храмовом интерьере были удалены слои загрязнений и поздних красок, укреплены участки авторской живописи, удалось стабилизировать штукатурную основу, укрепить грунт и красочный слой. Необходимо восстановить не менее 900 квадратных метров полностью утраченных фрагментов росписи и более 100 кв. м золочения. Первозданный вид помогают воссоздавать фотографии легендарного мастера Карла Буллы.

Завершение полного цикла реставрационных работ намечено на конец 2027 года. После того как снимут леса, начнется еще реставрация полов, ступеней — всего, что связано с камнем. Всех юбиляров июля, августа и сентября поздравляем с вашей литной

Здоровья крепкого желаем, любви и удачи! Пусть и родные, и друзья будут рядом с вами. Пусть удача всегда улыбается вам, на душе будет светло и радостно, а хорошее настроение навсегда вытеснит грусть!

памятной датой!

Уважаемые юбиляры, отмечающие 75, 80, 85, 90, 95, 100-летие, просим вас обращаться в Местную Администрацию МО Морские ворота за подарками.

Поздравляем также юбиляров семейной жизни, отметивших 50, 60, 70 лет со дня свадьбы!

Информация по тел. 746-90-45.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

РАБОТА ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Местная Администрация приглашает жителей 14-18 лет, зарегистрированных на территории МО Морские ворота, принять участие в программе временной занятости.

С 1 сентября по 30 ноября этого года ребята будут задействованы в свободное от учебы время в трудовой деятельности, связанной с подсобно-вспомогательными работами, а также помощью специалистам Местной Администрации. Будет возможно работать в библиотеке и клубе «Канонерец», а также на дому для обработки фотографий. Рассматриваются кандидаты, имеющие техническую возможность и образование. На время работы подростков обеспечат необходимым инвентарем, материалами и спец-одеждой. Их рабочий день составляет 2 часа (10 часов в неделю).

Участие в программе — возможность для несовершеннолетних адаптироваться к трудовой деятельности и заработать первые деньги.

Для получения информации и подачи заявлений необходимо обратиться в Местную Администрацию МО Морские ворота (Канонерский остров, д. 8, лит. А, телефон (812) 746-90-45, Ольга Валерьевна).



У ЭКСКУРСИИ

В ГОСТИ К МЕНШИКОВУ

В конце июня для жителей нашего округа была организована бесплатная экскурсия в Ораниенбаум.

Здесь экскурсанты осмотрели Большой Меншиковский дворец и другие достопримечательности, сады с великолепными ансамблями и тематическими скульптурами. Прочувствовали атмосферу царской России XVIII—XIX веков. Прогулялись по императорским паркам, заглянули в Церковный павильон и познакомились с трагической судьбой князя А. Д. Меншикова, первого генерал-губернатора Петербурга и ближайшего друга Петра Великого.

Безусловно, посещение Большого Меншиковского дворца стало кульминацией поездки. Благодаря кропотливому труду реставраторов можно увидеть интерьеры дворца именно такими, какими они задумывались изначально.

люди говорят Марина ШКАЛИКОВА, жительница МО Морские ворота:

— Экскурсия в Ораниенбаум получилась прекрасная! Великолепный экскурсовод с энциклопедическими знаниями удивляла нас, рассказывая много новых и интересных фактов о парке, дворцах. Даже детям понравились ее шутки и прибаутки. Спасибо большое организаторам экскурсии. Все было замечательно!

У ЗНАЙ НАШИХ

«Ласточкой» на коне



Соревнования по конному спорту на приз фестиваля «Спасская башня» состоялись в ГБУ «Конноспортивный комплекс "Битца"», расположенном в Чертаново.

урнир входит в программу ежегодного Международного военно-музыкального фестиваля «Спасская башня», и в этом году он был посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Каждый маршрут соревнований получил название в честь детей — Героев Великой Отечественной войны.

Воспитанники конноспортивной школы «Морской конек», много лет работающей в нашем округе при поддержке органов местного самоуправления, представляли на этих престижных соревнованиях Санкт-Петербург. Наша команда — Волкова Ольга, Ру-

щакова Злата, Рущакова Влада, Корнеев Лев, Корнеева Стефания, Кулешова Елизавета.

Как рассказал главный тренер конноспортивной школы «Морской конек» Оскар Волков, в стартах участвовали 40 детей со всей России. 29 августа прошли соревнования по джигитовке — юные спортсмены в двух возрастных группах (7–10 лет и 11–13 лет) исполняли элементы военно-прикладного конного искусства: «ласточка», «казачий вис», «казачий обрыв» и «ножницы» и др.

Наши ребята в условиях жесточайшей конкуренции показали отличные результаты. Пятое место у Корнеевой Стефании, Волкова Ольга оказалась на двенадцатом месте, Корнеев Лев на тринадцатой ступени, девятые места у Рущаковых Златы и Влады.

муниципальный вестник В В В МОРСКИЕ ВОРОТА

«**М**униципальный вестник» N° 03 (1012) 2025 г.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Муниципальный Совет внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ № 25,

Муниципальный Совет муниципального образования

Муниципальный округ Морские ворота. **Распространяется бесплатно.**

Распространяется бесплатно. Информационная продукция 6+

Редакция, издатель:

ООО «Редакция районных и муниципальных газет»,

196191 г. Санкт-Петербург, Новоизмайловский пр., д. 46, к. 2, лит. А, пом. 4-Н, каб. 9, тел. 8 (952) 233-98-35, e-mail: mvestnik@rambler.ru Главный редактор: Сосипатрова Ольга Александровна

Тиванни редактор. Сосина рова отла в изександровн Выпускающий редактор: Баулина Татьяна Николаевна Ответственная за выпуск: Ольга Валерьевна Ткаченко Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 78-00814 от 22.02.2011 г. Тираж: 3500 экз. Газета отпечатана: ООО «Типографский комплекс "Девиз"» 190020, Санкт-Петербург, наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-H-6-часть, ком. 311-часть.

Подписано к печати по графику и фактически: 11.09.2025 г. в 18:00 Выход в свет: 12.09.2025 г. в 9:00. Заказ №157/3